
ATA Nº 1.695, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia dezoito de agosto de dois mil e quinze. Segundo Período Legislativo. 
Segundo Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com as ausências dos Vereadores Deomar Lemes Machado de Oliveira e Rinaldo Antonio 

Pelegrino, conforme assinatura no livro.  Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o 

Presidente declarou aberta a centésima sétima sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao 

Secretário que procedesse a leitura da ata nº 1.694. Requerimento verbal realizada pelo Vereador 

Eduardo Rodrigues de Meira Junior, solicitando a dispensa da leitura da Ata 1694. Não havendo 

objeções, o Requerimento foi aprovado. Deste modo o presidente pronunciou: - Senhores 

Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.694. Não havendo manifestações para a retificação, a 

ATA Nº 1.694 foi APROVADA. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia, nada 

constou-se. Posteriormente, passou-se à deliberação de matérias na Ordem do Dia. Primeira 

Deliberação do Projeto de Lei nº 76/2015 de autoria do Poder Executivo. Súmula: Institui 

programa de melhoramento genético de aves caipiras denominado “mais proteína”. Pediu ao 

Secretário que realizasse a leitura da Súmula do Projeto. Após o Presidente colocou em discussão 

o Projeto de Lei nº 76/2015. Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente 

proferiu: Está em primeira votação o Projeto de Lei 76/2015, quem for a favor que permaneça 

sentado, quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 

76/2015 foi aprovado em primeira votação, com unânime decisão. Indicação nº 30/2015 autoria 

do Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior, o qual solicita ao Poder Executivo, através do 

Setor de Obras, que providencie empedramento e patrolamento e construção de um bueiro na 

estrada da Pinguela – Linha Munhoz, que compreende o trecho entre a propriedade da família 

Staron sentido à comunidade de Três Poços. Após o Presidente colocou em discussão a Indicação 

30/2015. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: senhor Presidente, nobres Vereadores, 

público presente, é uma reivindicação antiga dos moradores que utilizam essa estrada para 

escoamento da produção agrícola, vem sofrendo há vários anos com esse problema, eles me 

procuraram para que eu pudesse fazer essa Indicação e o Executivo tomasse providências, o 

pessoal do Setor de Obras foi verificar a situação mas até agora o trabalho não foi realizado. 

Sabemos que as comunidades da Linha Munhoz e Três Poços são muito produtivas, têm bastante 

agricultores e eles se utilizam dessa estrada para escoamento de sua produção. Peço 

encarecidamente que o Executivo, através do Setor de Obras, realize esse trabalho pois não é um 

trecho longo e necessita de reparos. 

Presidente acatou a Indicação 30/2015 e encaminhou ao Executivo para providências. Indicação 

nº 31/2015 autoria do Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior, o qual solicita ao Poder 

Executivo, através do Setor de Obras, que providencie um caminhão pipa para molhar as ruas 

não pavimentadas do quadro urbano e seu entorno, para minimizar os efeitos do excesso de 

poeira durante os dias secos. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: bem Presidente, com essa chuva que 

provavelmente que irá cair hoje sanará esse problema da poeira em nosso Município, estamos 

sofrendo com esse tempo seco, principalmente o pessoal que mora em beira de estrada e ruas 

não pavimentadas, são mais de vinte dias sem chuva e o pessoal tem me cobrado para que o 



Executivo molhe essas vias para evitar problemas respiratórios principalmente em crianças e 

idosos. Vamos tentar minimizar esse problema, não sei se a Prefeitura dispõe de um caminhão 

pipa, mas deve ser tomar uma atitude para sanar esse problema, sabemos que será um ano um 

pouco mais seco. Existe também o problema do desvio, hoje eu moro na saída dele e é um 

problemão; tiraram o desvio que era por dentro da cidade, o que foi uma coisa boa pois isso foi 

feito para que não acabasse estragando a pavimentação do quadro, mas criaram outro problema 

pois na saída do desvio há muitos moradores e a estrada passa muito próximo de suas residências. 

Então tem que se pensar até na mudança do Plano Diretor, porque na verdade dentro dele a saída 

desse desvio não seria ali, e ele está fora do Plano Diretor e quando se teve a ideia de se fazer esse 

desvio a gente concordou porque não sabia que iria acontecer um problema tão sério. Então 

procurei falar com o pessoal da Rigesa e eles estão cumprindo o papel deles: molham duas vezes 

ao dia, de manhã e de tarde, mas só isso não resolve o problema porque chega perto do meio dia 

e de tanto os caminhões passarem e o tempo seco, volta novamente a poeira. Parece que o 

acordo que a Rigesa tinha com o Município de Antônio Olinto é: a Rigesa molhar duas vezes e a 

Prefeitura molhar duas vezes. Até hoje não vi a Prefeitura molhar nenhuma vez. Conversei com os 

moradores, estamos nos mobilizando e se não for tomado uma atitude vamos acabar fazendo 

uma abaixo-assinado para tentar desviar esse tráfego de caminhões pois não tem como você ficar 

com a casa aberta durante o dia. Temos que pensar nas crianças e idosos que sofrem mais com o 

tempo seco, por isso peço que a Prefeitura tome uma atitude não só nessa questão do desvio mas 

em todas as outras ruas que não são pavimentadas. Espero obter uma resposta do Executivo para 

a população, se não vamos tomar as atitudes cabíveis para que se possa solucionar esse problema, 

por bem ou por mal. Seria essa a minha Indicação Presidente. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: presidente eu vejo o caminhão da Rigesa molhando, mas eu 

acho que não faz muita diferença porque é um trecho muito longo; ele começa a molhar lá no 

Butiá e vai até Três Barras. No meu ponto de vista acho que a Rigesa deveria doar uma pipa ou até 

um trator para a Prefeitura fazer esse serviço, eu lembro que teve uma abaixo-assinado e uma 

mobilização muito grande nos anos de 96 e 97 pois o pessoal vinha tendo um problema muito 

sério com essa questão do pó, quando o desvio passava por trás da Prefeitura, os moradores se 

organizaram e foi feito um abaixo assinado naquela época, não estou tirando a responsabilidade 

da Prefeitura mas eu acho que a Rigesa contribui muito pouco com o Município e eles tem um 

impacto ambiental e social muito forte, tinham que ter um pouco de vergonha na cara e doar uma 

pipa para o Município, que varia hoje em torno de doze a vinte mil reais e eu acho que isso não 

significa quase nada para uma empresa igual a Rigesa, principalmente porque as pessoas contam 

que ela vem fazendo doações nos hospitais em São João do Triunfo e outros municípios, eu acho 

que no nosso Municípios eles contribuem com muito pouco. Eu queria aproveitar fazer uma 

Indicação Verbal para a confecção de um lombada na frente da casa do Sidnei Maier e do Sérgio, 

por conta da poeira.  

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: importantíssimo sua Indicação Verbal, eu 

fiz uma Indicação para essa mesma rua e a Prefeitura fez essa lombada, mas como é feita de terra  

com a chuva e tráfego pesado ela acaba sumindo, é importantíssimo essa lombada até para 

reduzir  a velocidade dos veículos que fazem muita poeira, válida essa sua Indicação Vereador. 

VEREADOR AMARILDO STAVACZ: essa tua Indicação é muito bem colocada e também a questão 
da pipa também, para a Rigesa com a potência que tem doar uma pipa para o Município seria 
nada. Então pode ser até uma Indicação para nós mandar um ofício para a Rigesa pedindo. A 
Rigesa e outras empresas estão há mais de anos tirando madeira. Muito bem colocado as suas 
Indicações. 



Presidente acatou a Indicação 31/2015 e encaminhou ao Executivo para providências. Não 
havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores.   
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado senhor Presidente, queria 

cumprimentar os nobres Vereadores e nosso público presente, em especial ao Secretário 

Emerson, o nosso amigo Caco, o Isaías, professor Antônio e seu filho, Deco, Romildo, do meu sofro 

Izauri. Agradecer também a audiência do pessoal que está ouvindo pela Internet, pois a Sessão 

está sendo transmitida ao vivo, muito boa noite a todos. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado senhor Presidente, gostaria de 

agradecer a presença de todos , em especial do ex-Vereador Tico. Seria isso obrigado. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado senhor Presidente, gostaria de agradecer a 

presença do Tico, Caco, Farias, Pastor, Zé Pedro, do sogro do Juninho e do professor Antônio 

Cubas. Seria isso Presidente. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, também quero agradecer a presença de 

todos, quero dar os parabéns aos Isaías, pelo nascimento dos gêmeos. No mais seria isso 

Presidente. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, agradecer a presença de todos, seria 
isso. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, queria agradecer a presença de 
todos. Seria isso Presidente. Boa noite. 
VEREADOR AMARILDO STAVACZ: também queria agradecer a presença de todos, boa noite e bom 
retorno para suas casas.  
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia vinte e cinco de agosto de dois mil e 
quinze às dezenove horas.  
 




